

Precios de suscripción

En esta Capital, resto de la Provincia y Península española un mes. 1'50 Ptas
En el extranjero, un semestre. 12'00

Anuncios, comunicados y remitidos á precios convencionales.

Toda la correspondencia administrativa debe dirigirse al señor Administrador de LA OPINIÓN.

LA OPINION

DECANO DE LA PRENSA DE CANARIAS Y ORGANO DEL PARTIDO LIBERAL

Puntos de suscripción

En la Administración de este Diario y en la imprenta del mismo San Francisco, 30.

Dirijase toda la correspondencia literaria al Director, á la Redacción de LA OPINION, San Francisco, 30, ACCIONARIA.

Teléfono núm 11

EDICIONES COMPLETAS para todos los correos.

NÚMERO SUELTO: 5 céntimos

Santa Cruz de Tenerife, Jueves 21 de Octubre de 1915

NÚMERO ATRASADO: 10 céntimos

Para LA OPINION

La ruptura

Decíamos ayer... La crisis es inevitable y por lo menos alcanzará a tres ministros.

Hoy podemos afirmar, que la crisis será total y que la segunda quincena de Noviembre, será pródiga en trascendentales sucesos políticos.

No son calendarios políticos, los que nos proponemos hacer.

Al más datista y más aferrado a las «amarguras» del poder, no se le oculta, que después de la reunión de los ex-ministros liberales y de las manifestaciones del conde de Romanones, el Gobierno tiene contados sus días.

A las declaraciones del Sr. Dato, referentes a que el no vivirá dentro del Gobierno, pendiente de la benevolencia de nadie, responde el jefe de los liberales en su discurso de anoche, que el partido liberal tiene en la oposición, tres etapas: De colaboración la primera, de ayuda, de concurso eficaz; la segunda de fiscalización y la tercera de ataque para pedir el poder y derribar al Gobierno.

Como ayer también decíamos, el señor Dato olvida esta colaboración, esta ayuda eficaz dentro y fuera del Parlamento, y la olvida, convencido del fracaso que ha sufrido en los dos años de su permanencia en el poder, en cuyo interregno como dice muy bien el conde de Romanones, no ha podido el Gobierno ir preparando su labor parlamentaria y lo que aun asombra más, en nueve meses y medio no ha tenido tiempo suficiente de preparar los presupuestos para que se hubieran discutido en el mes que corre.

De las afirmaciones del señor Dato, quiere deducirse, que la labor del Gobierno ha sido tan intensa y tan fructífera, que nos causará el asombro en el Parlamento al conocerla, pero se nos antoja, que nos van a quedar, deseosos de admirar en toda su magnitud la obra de los señores Dato y Sánchez Guerra.

Suponiendo, que el Gobierno, inaugure las tareas parlamentarias en la segunda quincena de Noviembre, fecha que según parece es la que proyecta el Sr. Dato, en un mes, o sea del veinte de Noviembre al quince de Diciembre, no hay tiempo material de discutir los presupuestos y las reformas de guerra, ni aun apelando a la sesión doble, si la obra del Gobierno ha de ser desmenuzada en la forma que los intereses del país exige.

En síntesis: dada por terminada la colaboración de los liberales con el Sr. Dato, sin mayoría parlamentaria el jefe de los datistas y con la fiscalización liberal de que es amenazado, ya no puede caber duda, de que la caída del Gobierno, está muy próxima y que será uno de los fracasos, que jamás experimentaran los jefes de gobiernos, pues a nadie se le oculta la suerte que ha experimentado el actual Presidente en los dos años y pico de su gobierno y jefatura. Después de la reunión de ex-ministros, el papel liberal ha tenido un alza muy importante.

F. Crouselles.

Madrid 10-10-15.

La inspección de primera enseñanza

Sin duda, los Gobiernos españoles creen que la Inspección de Primera Enseñanza no tiene otra misión que la de vigilar si los maestros asisten puntualmente a sus escuelas y practicar en ellas esos exámenes adocenados, que tienen más de teatrales que de pedagógicos y educadores.

Así se explica que presten atención tan escasa a este organismo, que es de la mayor importancia en las restantes naciones europeas, y que carezca de organización, de estímulos, de estabilidad, de orden jerárquico y que no se le den los elementos que se le prodigan en otros países para que pueda realizar la importante misión que debe confiarsele.

En Francia se encomienda a la Inspección de Primera Enseñanza la misión secreta de rectificar, por medio de la cultura, las corrientes de opinión contrarias al interés público. De suerte que en aquellos departamentos donde el regionalismo o el separatismo prodigan su semilla antipatriótica, los inspectores primarios, por medio de los maestros, que obedecen ciegamente, contrarrestan las desviaciones de la opinión, fomentando el sentimiento de la unidad nacional y alimentando en el corazón de la infancia el amor a una Francia, única, indivisible y fuerte.

No sólo en Francia, sino en todas las naciones de Europa, son los inspectores de Enseñanza primaria los que llevan a las últimas aldeas la acción del Poder central y las orientaciones que creen conveniente que se arraiguen y se fortalezcan en la conciencia pública, y por esa causa la organización de este Cuerpo es una de las más severas y perfectas de cuantos dependen del Estado.

En España, por desgracia, nada de esto acontece. La Inspección de Primera Enseñanza no se encuentra bien organizada ni bien retribuida, ni tiene constante comunicación con los Poderes centrales, ni siquiera se halla instalada con el decoro y con la amplitud que le son necesarios.

La Inspección general vive sujeta a los cambios y a los vaivenes de la política, en vez de vincularla permanentemente en quien haya demostrado la capacidad necesaria para dirigir este organismo, y la Inspección provincial carece del orden jerárquico que regula la vida de todos los cuerpos del Estado, porque la acción y la dirección de los inspectores jefes es más nominal que efectiva.

La prensa de Madrid ha fijado ya su atención sobre tan importante materia, con intento de que se subsanen los defectos que se observan en la Inspección de Primera Enseñanza y pueda lograr la organización y la importancia que ha alcanzado en todas las naciones de Europa.

Observatorio meteorológico

DE SANTA CRUZ DE TENERIFE

Día 21 de Octubre de 1915.

Temperatura máxima a la sombra. 24'8
Id. mínima. 18'4
Id. media. 21'6

Escuela de Comercio

Nombramientos

Por la Dirección de esta Escuela Profesional de Comercio han sido nombrados Ayudantes interinos para el curso de 1915 a 1916, los señores siguientes:

D. Francisco La-Roche y Aguilar, Lengua Alemana.

D. Pedro Ramírez Vizcaya, (ciencias físico-naturales, Geografía natural y humana e industria y comercio de España.

D. Jorge Foronda y Cubilla, Legislación mercantil comparada, Economía Política y Legislación de Aduanas.

D. Humberto Lecuona Díaz, Física, Química e Historia Natural, Mercancías y procedimientos industriales.

D. Feliciano Rizo González, Derecho y Filosofía moral, Legislación mercantil española e Historia de España.

D. José Molowny Real, Contabilidades especulativas y Técnica comercial.

D. Cristóbal Díaz Botas, Lengua Francesa.

D. Luis Ramírez Vizcaya, Administración económica y Contabilidades oficiales.

D. Francisco González Aguilar, Dibujo lineal y Caligrafía.

Alrededor del conflicto

Semendria

Es una de las poblaciones tomadas a los serbios en los últimos combates librados con los austrohúngaros.

Está situada al E. S. E. de Belgrado, en la orilla derecha del Danubio, cerca de la confluencia del Yezavad o Yesova, brazo del Morava.

Tiene 8 000 habitantes y ferrocarril a Velica-Plana, en la línea de Belgrado a Nish.

También es estación de vapores del Danubio.

Merced a su situación en la orilla del gran río y a la salida del valle del Morava, ha venido a ser Semendria uno de los centros comerciales más importantes de Servia.

Exporta trigo, maíz y cerdos. El monumento más notable es la antigua fortaleza, vasto edificio dominado por 24 torres y circundado por un muro.

Hay muchos viñedos. Fué capital y corte de Servia y es Sede episcopal.

Kniajevatz

Es otra ciudad servia tomada por los austrohúngaros y tiene 3.500 habitantes.

Está situada sobre el Sverlitski Timok, en medio de un valle espacioso.

Antes de 1859 fué llamada sucesivamente esta población con los nombres de Timotchka, Palanka y de Gourgouovats.

Los turcos la incendiaron en 1876, siendo después reconstruida.

En las proximidades se encuentran vestigios de una ciudad romana: Timatichium.

De Correos

Procedentes de Liverpool se recibieron esta mañana en esta Administración principal de correos once sacas de correspondencia y 3 despachos de paquetes postales.

Mañana, a las 10, se despachará correspondencia para Montevideo, Buenos Aires y Brasil.

Mañana, a las 2 de la tarde, se recibirá en esta Administración de correos correspondencia procedente de la Palma.

La boda de Wilson

Un telegrama de Nueva York anunció hace pocos días, la próxima boda del presidente de los Estados Unidos, doctor Wilson.

La novia se llama Mme. Norman E. Galt, de Washington; es viuda de un joyero muy conocido que muró hace ocho años. Su edad es próximamente de treinta y ocho años; hace un año que la conoció Wilson.

Mme. Galt es una sufragista. Desciende de una antigua familia del estado de Virginia, y a poco de ser elegido Wilson se hizo amiga íntima de las hijas del presidente.

Wilson se había casado por primera vez, en 1885, con Mlle. Ellen Arsen de Savannah, que murió en la Casa Blanca, el 6 de Agosto de 1914, dejando tres hijas.

El presidente tiene en la actualidad cincuenta y ocho años. El matrimonio se verificará en el mes de Diciembre próximo.

GUARDIA CIVIL

La del puesto de Guía de Tenerife ha detenido a Juana Rivero Baez, que se hallaba reclamada por el Sr. Presidente de esta Audiencia provincial.

La del mismo puesto auxilió el día 14 del corriente al Juez Municipal de aquel pueblo, deteniendo a Francisca Reyes, que se negó a concurrir como testigo ante dicho Juzgado.

Vapor francés

La Compañía Transatlántica Francesa ha aumentado su numerosa flota con un nuevo buque.

«El Lafayette» ha sido construido en los astilleros de Provençe, en Portde Bouc, para destinarlo con el «España» al servicio entre Santander y Habana y Veracruz.

Las circunstancias actuales han obligado a la Compañía Francesa a dedicar este trasatlántico al servicio de Nueva York, y una vez la normalidad torne de nuevo a Europa, el «Lafayette» pasará a prestar servicio regular a la línea que parte de dicho puerto.

Las principales características del «Lafayette» son: Esloro, 171 metros 50 centímetros; manga 19,50; puntal, 11'80. Desplaza 15 000 toneladas, y sus máquinas tienen una fuerza de 14.400 caballos.

La velocidad del «Lafayette» es de 18 nudos, y sus cuatro hélices son movidas por máquinas alternas.

En total puede alojar 1.510 pasajeros

DE LA FARÁNDULA

Las madres de teatro

Las hay auténticas y alquiladas. No se concibe una actriz joven y bonita sin su madre correspondiente. La que, bien porque se le haya muerto o ya porque no la haya tenido nunca (que el no haberla conocido es como no tenerla) y quiera darla de tímida y recatada, huyendo, al parecer, de toda asechanza o seducción, esa, si es lista y posee el sexto sentido y quiere adelantar en su carrera, alquila una madre, aunque el alquiler le cueste caro.

Como hay muchas comediantes (ahora solo se trata de ellas) que toman la vida real como una prolongación del escenario, hay quien alquila una madre (y hasta un padre si es necesario) sin el menor escrúpulo, pensando piadosamente que bien puede serles permitido representar una farsa más, puesto que de las farsas viven. Ya puestas a alquilar, las hay que alquilan una numerosa colección de «primos», entre los cuales se encuentran ejemplares bastante raros.

Al tratar de las madres postizas viene a mi memoria una comedia del antiguo régimen, en la cual, hablando de la Inclusa se dice lo siguiente:

Donde hay madres alquiladas que por ellos no suspiran y donde a sus hijos tiran las fieras civilizadas.

Hay cierta semejanza entre las nodrizas de la Inclusa y las madres alquiladas; ni unas ni otras tienen por qué suspirar, como no sea por dejar de percibir lo estipulado, cosa más fácil de suceder en la Inclusa que en el teatro.

A veces las madres auténticas, en lo «desaprensivas» y en lo «pintorescas», le dan quince y raya a las alquiladas. De todas suertes, verdadera o ficticia, la madre de teatro es un tipo originalísimo, de mucho relieve y hasta gracioso a cierta distancia.

Según la categoría artística de la niña es más o menos insufrible la mamá. La de la racionista o segunda damita joven es de poco cuidado y no pasa de la categoría de «latera». «Latera» al empresario, al director, al primer actor, a los autores y a todo el que puede proteger a la niña; su vivo deseo es, y así lo ruega encarecidamente a todos, que «empujen» a la niña, cosa que harían muchos, si pudieran, de buena voluntad y sin recomendación...

Cuando la niña llega a «parte principal» y su concurso es necesario, la madre—auténtica o alquilada—ya no pide ni ruega: ordena y manda. A la menor contrariedad o al más leve deseo, exclama:

—O se hace tal cosa o me llevo la niña.

Frase que recuerda una muy parecida que se dice frecuentemente en ciertos lugares que no hay para que nombrar aquí.

Si la niña está en la categoría de «estrella», la madre actúa de «cielón» y no hay quien la resista. Recuerdo la madre de una famosa primera actriz, andaluzas ambas (esta madre era auténtica), que algunos días entraba en el ensayo diciendo:

—Hoy traigo «las morás» y a Dios le va arder «er» pelo...

Otra madre, no sé si auténtica o verdadera, pretendía anular el reciente matrimonio de su hija, porque su yerno (decía) «había resultado omnipotente». La hija, que estaba presente, la lanzó una mirada indescribible.

Me explico perfectamente la frase de un empresario que, al recomendarle la contrata de una actriz, le dijo al recomendante:

—No tengo inconveniente en contratar a Fulanita si le «amputan» la madre.

X.

Las subsistencias

Como nosotros y como todos los demás colegas locales, el «Diario de Tenerife» lleva escritos varios artículos tratando el para unos cuantos pavoroso problema de las subsistencias. Y decimos que el pavor lo sienten unos cuantos porque en general a nadie, según parece, le interesa que el pan, el pescado, las patatas, las judías, etc., hayan elevado el precio hasta regiones en que nadie los alcanza, sino unos cuantos que disfrutan rentas con que vivir.

Aquí solo preocupa la «novelería» y todo lo que no sea «eso» a nadie preocupa.

Si se tratara del «farolismo» vería el colega como no faltarían «iniciativas» para la pandorga; pero se trata del estómago y todo está bien. Hasta que el pueblo, los que sufren hambre, tomen otra clase de iniciativas defendiendo el sagrado derecho a la vida, ese derecho que vulneran hoy unos cuantos traficantes que se han dicho para su capote: «a río revuelto, ganancia de mercaderes».

Casa de socorro

Ayer fueron curadas las siguientes personas:

La niña Antonia Alemán González, le fué extraído un botón que se le introdujo en el oído derecho.

—Carmen González, de una herida leve en la región infraorbitaria izquierda.

Ferrocarriles japoneses

Durante el año de 1914, la Administración de los Caminos de hierro del Gobierno Imperial japonés ha abierto a la explotación 280 kilómetros, próximamente, de líneas nuevas de interés general y cerca de 200 kilómetros de vías férreas de interés local. Las más importantes secciones entregadas al servicio público son éstas: 40 kilómetros en la línea de Tokushima, 37 kilómetros en la línea de Sakata, 32 kilómetros en la línea de Murakami y otros tantos en la de Gwanyetsu.

La terminación de la nueva y espléndida estación central de Tokio y la apertura de la línea eléctrica entre Tokio y Yokoama han sido los dos acontecimientos más importantes del año ferroviario. Esta última vía, que costea la línea a vapor, tiene 30 kilómetros de longitud y comprende en su creorrido 14 estaciones intermedias.

TELEGRAMAS

(De nuestra Agencia)

Madrid, 20—23'15.

DE ESPAÑA

Los presupuestos

El ministro de Hacienda señor Bugallal ha remitido a sus compañeros de Gabinete una nota de las economías que deben introducir en sus respectivos presupuestos, a fin de no dar lugar al déficit.

A medias

Solamente los ministros de la

Zarracina

La mejor Sidra champagne

Guerra y de Marina, Sres. Echagüe y Miranda, han aceptado algunas de las economías propuestas por el Sr. Bugallal.

El rey

El ministro de la Gobernación Sr. Sánchez Guerra ha dicho a los periodistas que es una patraña la versión que se ha hecho circular respecto a la mala salud de que disfruta S. M. el rey don Alfonso.

Lo desmiente

El jefe del Gobierno Sr. Dato desmiente que fueran rechazados en Palacio los decretos que a la firma del rey envió el ministro de Gracia y Justicia Sr. Burgos.

De náutica

Se ha dispuesto por la Superioridad que los alumnos de las Escuelas de Náutica tengan derecho de elegir, al terminar sus estudios, el plan comenzado o el moderno, conmutando las asignaturas aprobadas.

Concurso

Se anuncia a concurso de traslado la cátedra de Estadística, Geografía y Comunicaciones de la Escuela profesional de Comercio de Santa Cruz de Tenerife.

Gestiones del rey

S. M. el rey don Alfonso ha interesado al Emperador Guillermo de Alemania conceda el indulto de la pena de muerte a la condesa de Belleville y a mademoiselle Thullier.

El resultado

Hasta ahora se ignora el resultado de los generosos oficios de Don Alfonso, pero se cree que el emperador Guillermo concederá el indulto a aquellas damas.

DE LA GUERRA

En Riga

Noticias oficiales de Petrogrado participan que se está luchando en la región de Riga.

Ocupación

Las tropas alemanas, como resultado de un recio combate con los rusos, ocuparon Kich, avanzando en Dirección de Mitawa, hacia el norte.

Por el aire

Los aviones rusos han bombardeado la retaguardia de las tropas alemanas, causando grandes daños.

Luchando

En Dwinsk se está librando un formidable combate entre rusos y alemanes.

Victoria

Tchartorsk fué ocupado por los rusos. Estos hicieron al enemigo setecientos prisioneros y se apoderaron de mucha artillería que quedó abandonada.

Prosigue

Aún continúa el combate entablado en Tchartorsk.

Huyendo

En Novosselk los austro-alemanes huyen ante el empuje de los rusos.

Otra victoria

Las tropas moscovitas se han apoderado de Rudka y Rudma.

En esta operación aprisionaron mil novecientos cincuenta soldados alemanes.

En el mar

Los submarinos ingleses han hundido ocho buques mercantes alemanes en Langeland y Oxelesud.

Un fracaso

El ataque que las tropas búlgaras

intentaron hacer en la frontera meridional de Serbia, ha fracasado completamente.

Concentración

Los franceses han reconcentrado grandes contingentes de tropas en la frontera greco-romana.

Comunicación

Con la protección de estas fuerzas se consideran aseguradas las comunicaciones por el ferrocarril de Uskub.

Más gente

Los búlgaros aumentan los efectivos que han concentrado en Dubrudja.

En Serbia

Los alemanes se han apoderado de Obrenovado.

En Francia

En el frente occidental no ha habido acontecimientos de importancia.

BOLSA

Deuda perpetua 4p interior, 71'80. Acciones Banco de España, a 451'00. Amortizable 5 p, a 96'75. Cotización de la deuda amortizable 4 por 87'25.

CAMBIO

Londres, vista, a 24'81 por libra. París, vista, a 90'45 por P.

Bolsa de París

Exterior español, a 34'81. Acciones de ferrocarriles Norte España, a 348'00. Acciones ferrocarriles (Madrid-Zaragoza-Alicante), Alicante, fr. 347'00.

Trust Periodístico.

Los médicos mandan como tónico el

COÑAC GIRARD,
nada puede hablar mejor en su favor.

LA CALLE...

No te apenes, no llores, que tus ojos se van a empañar y yo no quiero eso... ¡yo no quiero oírte llorar!
¿Te hieren mis palabras?... son de calle... ¡La calle es otro mar!...
Todo lo ruin, lo innoble se halla en ella... ¡Te lo debo ocultar!...
¿Pero quién se resiste a los abismos?... ¿Quién puede dejar, de traer, si se embarca, en los vestidos agua de la mar?...

Francisco Jordán.

Septiembre, 1915.

Un hallazgo interesante

Leemos en *El Defensor de Granada*:

«Tenemos noticias de un valioso descubrimiento, hecho en el término municipal de Dehesas de Guadix.

A unos quinientos metros de este pueblo hay un haza propiedad de don Rafael Lozano.

Días pasados el señor Lozano puso a trabajar en el haza tres peones, llamados Rafael Martín García y Nadiel y Baldomero Martín Aguilar.

Labrando la tierra encontraron estos varios monedas, rarísimas para ellos por los caracteres extraños que tenían grabados.

Las monedas, oxidadas y llenas de tierra, fueron limpiadas, apreciándose entonces que eran de plata.

Varias de estas monedas han sido traídas a Granada, donde las ha visto el eminente arabista don Antonio Almagro Cárdenas, quien ha traducido las leyendas de varias de ellas.

Todas pertenecen al tiempo del Califato y están acuñadas en Córdoba.

Pertenecen a la misma época, con diferencias de muy pocos años. Como las leyendas son casi iguales, vamos a transcribir únicamente las de una de las monedas:

Anverso.—En un círculo central dice: «No hay Dios, sino Alah único. No tiene compañero».

Alrededor de este círculo va esta otra leyenda: «En el nombre de Dios, se acuñó esta darhan en Andalus (Córdoba), año tres y cincuenta y trescientos (353) de la Hégira) años 900 a 1000 de Jesucristo».

Reverso.—Parte central: «Sied El Hechau Enur almumenin Almortan bilblax Errahman».

La leyenda de alrededor esta: «Mahoma es el enviado de Dios, quien le envió con la dirección y la ley de la verdad para hacerla prevalecer contra toda otra religión».

Estas monedas, según el señor Almagro, no obstante su gran antigüedad, no son raras, pues de la época del Califato hay abundantes ejemplares.

NOTICIAS

La Sociedad «Tenerife Sporting Club» ha elegido la siguiente junta directiva:

Presidente, D. Antonio Núñez; Vicepresidente, D. Arturo Rodríguez Ortiz; Secretario, D. Aquilino del Pino; Contador, D. Claudio P. Sarmiento; Tesorero, D. Miguel Corbella; Vocales, D. Antonio Acea, D. Adrián Savoie y Benítez, D. Eusebio Lecuona y D. Luis Benítez de Lugo.

Capitanes del 1.º, 2.º y 3.º equipo, que forman parte de la Directiva, los señores D. Jorge Davidson, D. Ulises Pestano Guimerá y D. William Friend.

La sesión que debió celebrarse ayer tarde el Excmo. Ayuntamiento de esta Capital, fué suspendida en señal de duelo por el fallecimiento del concejal y ex alcalde D. Marcos Peraza.

La corporación acordó significar su sentimiento a la familia de aquel.

El alcalde Sr. Calzadilla ha nombrado interinamente para director de nuestra banda municipal de música a don José Carreras, que actualmente dirige la de Pontevedra.

El día 24 será obsequiado con un banquete en el hotel «Aguere», de la Laguna, el Sr. D. José Tabares Bartlet, como homenaje por el triunfo que alcanzó en la «Fiesta de las Hespérides», representando a esta isla.

En la Laguna se hacen gestiones para que actúe en el teatro «Leal» la compañía dramática de Mercedes Pérez de Vargas.

El Sr. Dr. J. Izquierdo B. de Buenos Aires, dice: «He usado la preparación de Wampole y grandemente satisfecho de sus espléndidos resultados la he administrado a mis propios hijos, teniendo la satisfacción de haber obtenido un éxito que no había podido conseguir con otras preparaciones.»

SUCESOS

Entre Luis M. López (a) «Hipoteca» y Ezequiel Llorens Domínguez, se promovió esta mañana una reyerta en el carretero de San Andrés resultando el primero con dos contusiones en la cara.

La joven Eloisa Casañas Barreto fué anoche brutalmente maltratada por Antonio Valentín Gómez, que con ella hace vida marital.

EN EL TEATRO

«La loca aventura»

Casi podríamos decir que el motivo principal que indujo a la empresa de la compañía que actúa en nuestro coliseo a poner en escena como estreno, la entretenida comedia «La loca aventura» de Fiers y Caillivet, fué el deseo de presentarnos a la Srta. Pérez de Vargas en el papel de «Elena», al que le da una deliciosa y admirable interpretación, quizá mejor de la que pudieran desear los autores de tan originalísima comedia.

La bella artista, en las diferentes escenas de «La loca aventura», fué aplaudidísima, pues el público comprendió que el trabajo realizado por la señorita Pérez de Vargas fué meritisimo y encantador.

A nuestro juicio, muy particularísimo desde luego, la labor que anoche hizo la Srta. Pérez de Vargas ha sido de las que con más gusto ha realizado y la que más éxito ha obtenido.

A Bonafé nada podemos decirle, pues ya no encontramos frases con que elogiarle el carácter notable y acertadísimo que da a los personajes que en sus diferentes obras hasta ahora representadas le han sido encomendados.

Bonafé es un actor de cuerpo entero y por tal causa de más está decir que el «Valentín» de «La loca aventura» lo personificó de una manera admirable, produciendo gran hilaridad en el auditorio, que lo aplaudió frenéticamente.

Muy bien y muy acertada la señora Cortés, que hizo una verdadera abuelita por lo que mereció los justos elogios que le tributara el público.

Acertadísimo el Sr. González en el «Andrés» y muy bien el Sr. Romeo.

Y dejamos para lo último hablar de la encantadora y notable actriz Conchita Robles, que estuvo acertada y justamente aplaudida en su labor.

Hoy queremos aprovechar esta oportunidad de hablar de Conchita Robles,

artista graciosa y excelente para desde estas columnas tributarle los elogios que como artista y como mujer monísima se merece.

En resumen la obra de anoche, una comedia entretenida que obtuvo brillante interpretación.

Para esta noche la grandiosa comedia de Benavente, «El collar de estrellas».

SABROSA COMO LA MIEL.

Antes de conocerse la caña de azúcar, hace unos 800 años, le único «dulce» que el hombre poseía era realmente la miel, libada por las industriosas abejas en los oñices de las flores. Durante muchos siglos, la miel ha simbolizado lo sano y agradable al paladar. Las gentes dicen que nuestro remedio es tan sabroso como la miel. Así es en efecto. ¡Qué contraste con la mayoría de las medicinas, muchas de las cuales son tan nauseabundas que las personas de gustos refinados no pueden soportarlas, prefiriendo sufrir antes que asquearse y enfermarse a causa de ellas! Y tienen razón, porque tanto las medicinas como los alimentos, para ser beneficiosos, deben sentir bien a la persona que los usa. La

PREPARACION DE WAMPOLE al mismo tiempo que es agradable al paladar, no por ello deja de ser un antídoto poderoso contra el mal; no se ha prescindido de una sola de sus facultades curativas. Es tan sabroso como la miel y contiene una solución de un extracto que se obtiene de Hígados Puros de Bacalao, combinados con Jarabe de Hipofosfitos Compuesto, Extractos de Malta y Cerezo Silvestre, lo que forma un remedio distinto de todos los otros, eficaz desde la primera dosis, y tan agradable al paladar que las personas de gustos más difíciles dicen: «Es tan sabroso como la miel.» Sí, y como remedio, es mil veces mejor que la miel. Debe usarse en los casos de Anemia, Influenza, Tisis y se quedará seguramente satisfecho. El Dr. José D. Cornide, Doctor en Medicina e Interno del Hospital Nuestra Señora de las Mercedes, de la Habana, dice: «He usado la Preparación de Wampole con éxito siempre notable, entre mi clientela, lo cual me complace en hacer constar por medio del presente certificado.» Es el «dulce» favorito de los inválidos. **No fallará. De venta en las Boticas.**

PARA LAS DAMAS

En evitación de las arrugas

Unas líneas dedicadas a hablaros de las «arrugas». Comencemos hoy unas «divagaciones», mitad científica, mitad «literaria» acerca de tan interesante labor como es esta de «evitar» o «suprimir» esos surcos delatores de la vejez. Se tendrían menos arrugas si se quisiera corregir ciertas malas costumbres. Un continuo fruncimiento del entrecejo se señala endeblemente con pequeñas rayas verticales entre las cejas. Levantar éstas a propósito de nada y de todo, se paga con largos surcos rectilíneos en la frente, que acusan, por lo menos, cinco años más de edad que se tiene realmente. Una sonrisa artificial, estereotipada, causa dos grandes pliegues que van de la nariz a las comisuras de los labios. Permanecer leyendo hasta las altas horas de la noche, origina alrededor de los ojos pequeñas líneas entrecruzadas que desfiguran el rostro más lindo.

Las que rien mucho tienen pequeñas arrugas en la parte interior de las mejillas; pero esas no son desagradables. No hay que inquietarse sino de las arrugas provenientes de causas que es necesario combatir. El padecimiento labra surcos en las facciones fatigadas, pero se quitan cuando se recobra la salud.

Es un error enorme llenar de polvos de arroz las arrugas. No se consigue sino acuarlas más.

El miedo a las arrugas lleva a muchas mujeres a someterse a los más duros sacrificios en la esperanza de conjurar la aparición de estos temibles pliegues de la piel, que denuncian la edad.

He aquí cómo, aconsejada sabiamente procede una mundana para borrar esos rastros dejados en su cutis por las noches en vela y por los placeres. Cuando se encuentra fatigada, ve las cosas sombrías, las gentes desagradables: cuando tiene una contrariedad, o un disgusto, se mete en la cama, de donde no sale hasta que el disgusto o la contrariedad concluye. Y se levanta fresca, amable, contenta... y sin arrugas.

Si todas las mujeres, cuyos ocios pueden permitirles esta conducta la siguieran, prolongarían mucho su juventud, calmarían sus nervios y obtendrían una desagradable igualdad de carácter.

La señora X..., una bella española, conserva una juventud que el tiempo no empaña ni marchita, porque ha sabido rodear su preciosa persona de cuidados infinitos. De cada diez días se queda uno en la cama; duerme hasta que naturalmente se despierta, toma un baño, vuelve al lecho, almuerza ligeramente, intenta dormirse otra vez, y si no puede, queda así tendida tranquilamente, sin hacer nada, casi sin pensar, en la alcoba silenciosa y a oscuras.

A las seis de la tarde se levanta de nuevo, se pone una bata, come en su tocador, y allí queda inactiva hasta las diez, en que otra vez se acuesta. Nunca cambia el programa decenal, que le resulta maravillosamente.

Cuando se trata, sobre todo, de parecer bella, sin duda que estos procedimientos son mejores que todas las pinturas y mejujres con que se quiere reparar los estragos del tiempo.

Cuando se puede hacer un paréntesis en el cumplimiento de los deberes, aconsejamos que se conceda un poco de descanso a la fisonomía cuatro o cinco veces diarias. Se cierran los ojos y se permanece con la cara inmóvil, uno, dos, tres, cinco minutos, si ello es posible, abandonando las cosas serias, esenciales. Estos pequeños altos en las ocupaciones y las agitaciones, retardan mucho esas señales que el tiempo y la vida ponen en vuestros rostros.

Espectáculos

Salón Novedades

Con éxito verdaderamente extraordinario se estrenó anoche una hermosa película sensacional de la Casa «Imperator film». El argumento bastante original y muy acertadamente desarrollado contiene escenas de gran efecto que despiertan el más vivo interés en el espectador. Es de admirar también en esta película el notable trabajo de los artistas encargados de su interpretación, así como la esplendidez y belleza de su fotografía.

«Negro destino», que así se titula, se exhibirá nuevamente esta noche y además algunas películas de corto metraje.

La magnífica orquesta, que anoche reapareció, fué aplaudidísima muy justamente.

Se anuncia para en breve estrenos muy importantes, entre ellos, los de gran suceso «El pequeño millonario» y «Huesped misterioso».

BIBLIOGRAFÍA

Mapa ilustrado del teatro de la Guerra Europea.

La incansable Casa Editorial Maucci, de Barcelona, que tanto contribuye con su labor cultural a la difusión de toda clase de conocimientos, a más de la magnífica obra relacionada con la presente guerra, de cuyo primer tomo hemos dado cuenta hace poco, acaba de dar a luz un magnífico mapa en ocho colores con el título de «Mapa ilustrado del teatro de la Guerra Europea».

Tiene este notable mapa tamaño adecuado (82x108 centímetros) para decorar un despacho, está dibujado expertamente y va adornado con artística orla formada por los retratos de los jefes de Estado de las naciones beligerantes, con sus escudos, banderas nacionales y banderas de combate, y un cuadro sinóptico con las fechas de las declaraciones de guerra.

Precio del ejemplar, 1 peseta.

Han llegado a nuestra redacción los cuadernos de la notabilísima y popular

Gran regalo de Navidad

La acreditada fábrica de tabacos LA FAVORITA, pondrá en breve en sus cajillas de cigarrillos bonos numerados en combinación con la lotería de Navidad con premios por valor de **Catorce mil trescientas cuarenta pesetas.**

El que quiera pasar una Nochebuena BUENA que fume FAVORITA.

Depósito.—Cruz Verde, 21.

obra *Episodios de la Guerra Europea*, que publica la casa editorial Alberto Martín, de Barcelona, y la que está obteniendo, como no podía menos de suceder teniendo en cuenta la palpable actualidad de la misma y seriedad de la casa editora, un éxito imponderable.

Veinticuatro páginas de texto profusamente ilustrado componen el cuaderno 35 y diez y seis y una curiosa lámina el 36, describiéndose, con la maestría a que nos tiene acostumbrado su autor, el distinguido periodista don Julián Pérez Carrasco, los episodios emocionantes de la batalla de Charleroi, el servicio de espionaje alemán, descripción geográfica histórica de la Alsacia y la Lorena, operaciones en Alsacia, etc.

Recomendamos a nuestros lectores la adquisición de esta obra con la seguridad de que, tanto por el módico de su precio (25 céntimos cuaderno), como por su magnífica presentación, no quedarán defraudadas sus esperanzas.

Hállase de venta en las librerías, centros de suscripciones y en casa del editor D. Alberto Martín, Consejo de Ciento, 140, Barcelona.

Mutualidad Artística Española

Merced a la iniciativa personalísima de D. Felipe Pérez Capo, acaba de constituirse en Madrid, con este nombre, una Sociedad de Socorros Mutuos y Pensiones, que ha de proteger la vejez o la inutilidad física y absoluta de cuantas personas dependan del teatro, y ha de amparar a las viudas y huérfanos de sus asociados.

Podrán ingresar en esta Mutualidad los autores de obras dramáticas y lírico-dramáticas, los de canciones, compositores, empleados y representantes de la Sociedad de Autores Españoles, empresarios, actores, profesores de orquesta, artistas de «Varietés», y, en general, todas aquellas personas que en el momento de su ingreso tengan alguna afinidad con la vida del teatro. Las bases son clarísimas y de una perfecta equidad.

La aportación de los socios se hace por medio de cuotas fijas de una peseta mensual, pudiendo suscribirse hasta un máximo de cinco por asociado.

El capital fijo de la Mutualidad, inalienable, será de un millón de pesetas. Las personas a quienes interese esta nueva Sociedad, pueden pedir sus Estatutos, dirigiéndose «Por medio de tarjeta postal» al señor Presidente de la Mutualidad Artística Española, Prado, 24, Madrid, expresando claramente su nombre y señas.

Movimiento marítimo

ENTRADA DE VAPORES

Día 18

- 107—«Salónica», noruego, de Skelleftea para Las Palmas, a Thoresen.
- 108—«Alca», español, del Puerto de la Cruz; a Yeoward.
- 109—«La Palma», español, de San Sebastián para Las Palmas, a su compañía.
- 110—«Aguila de oro», español, de Las Palmas; a Fyffes.
- 111—«Guanche», español, de Las Palmas; a Fyffes.
- 112—«Seagull», español, del Puerto de la Cruz; a Elder.
- 113—«Taoro», español, del Puerto de la Cruz; a Fyffes.
- 114—«Manuel Calvo», español, de Barcelona y escalas para Habana y escalas; a La Roche.
- 115—«Reina Regente», español de guerra, de Vigo y escalas. Queda fondeado.

Papel blanco

para periódicos, se vende en la Imprenta de Molowny, S. Francisco, 30.

NOVEDAD!

La Zurcidora Mecánica

CON ESTE APARATO

hasta un niño puede rápidamente y sin igual perfección

ZURCIR Y REMENDAR

medias, calcetines y tejidos de todas clases, sea algodón, lana, seda ó hilo

NO DEBE FALTAR

EN NINGUNA FAMILIA

Su manejo es sencillo y de efecto sorprendente. Cada zurcidora mecánica va acompañada de las instrucciones precisas para su funcionamiento. Se vende libre de gastos previo envío de DIEZ PESETAS, por giro postal ó mutuo. No hay catálogos.

Máximo Schneider

Paseo de Gracia, 97, BARCELONA

Al Comercio

Estados resumen trimestral de existencia de alcoholes.

De venta: en la imprenta de Félix S. Molowny, San Francisco, 30.

ACADEMIA PREPARATORIA PARA CARRERAS ESPECIALES

Inscrita en el Instituto General y Técnico de Canarias
Fundada por D. Juan Gaviño, en 1899

Robayna 5 y 7, Méndez Núñez 10

Preparación para Ingeniero, carreras Militares, Correos, Comercio, Telégrafos Ayudante de Obras públicas, Maestros, Bachillerato y para todas aquellas carreras, cuya preparación sea científica.

Colegio de Señoritas

(ANEXO A LA MISMA)

Preparación para la carrera de Maestra de primera Enseñanza, Comercio y el grado de Bachiller.—Clase de primera Enseñanza.

COLEGIO DE NIÑOS

Preparación para ingreso según los diferentes programas.

CLASES DE ADORNO

Francés, Inglés, Música y Dibujo.

Director, RAFAEL GAVIÑO.

CERVEZA

“The Perfection”

Tengo el gusto de ofrecer a las personas de buen gusto una cerveza buena y sana. La cerveza no solamente se toma por gusto sino que también como tónico. Es sabido que los médicos la recomiendan a las personas delicadas para despertar el apetito, al ama de cría, etc.

Hay personas que creen que cualquier cerveza y de cualquier precio, da el mismo resultado y están en un error muy grande. Se debe tomar solamente cerveza reconocida como buena y como tal se recomienda la **Cerveza THE PERFECTION**, que garantiza se de primera calidad.—H. P. OLSEN.—Teléfono n.º 415.



Academia Teórico-Práctica Mercantil, y de Segunda Enseñanza

Colegio de 1.ª Enseñanza (anexo a la misma)

San Felipe Nery, 34

Director, José Bermudo.

Preparación para Bachillerato, Comercio, Magisterio, etc., etc. Clases prácticas de Aritmética y Cálculo Mercantil, Teneduría de Libros, Documentación y Correspondencia Comercial.

CLASE NOCTURNA.—De 8 a 10

Teneduría de Libros y Primera Enseñanza.

LINEA “PINILLOS”

Servicios de las Antillas y del Brasil-Plata durante el mes de Octubre de 1915.

FECHAS	NOMBRE DEL VAPOR	DESTINO
Día 8	Catalina	Barcelona
» 13	Conde Wifredo	Habana
» 22	Príncipe de Asturias	Buenos Aires (por Las Palmas)
» 28	Cádiz	Habana
» 30	Infanta Isabel	Barcelona (por Las Palmas)

Admiten carga y pasaje para los referidos puertos. Informará: el Consignatario Antonio Cabrera de las Casas, calle de Candelaria, núm. 23.
NOTA.—El pasaje debe estar aquí para despacharse dos días antes del anunciado para salida del buque.

Banco Vitalicio de España

Compañía Anónima de Seguros

Capital social	Ptas. 15.000.000'00
id. desembolsado	3.750.000'00
Reservas en 31 Diciembre de 1914 comprendidos los reaseguros	35.672.682'40
Pagado a los asegurados hasta 31 Dbro. de 1912	66.139.092'01

Esta Sociedad se dedica especialmente a constituir capitales pagaderos a la muerte del asegurado o a un plazo determinado para el cumplimiento de obligaciones, formación de dotes, redención de quintas y demás combinaciones análogas, rentas vitalicias inmediatas o diferidas y compra de usufructos y nudas propiedades.

Para informes, al Sub-inspector en este distrito Don Francisco Naveiras Zamorano.

Delegados en esta Capital, Sres. Vda. é hijos de La-Roche. En Las Palmas, Sres. Hijos de Juan Rodríguez González.

WILLIAMS LINE

Vapores fruteros que se esperan

Para Barcelona y Marsella, el 25 de Octubre,

Manuel Espaliu

Para más informes, Williams Limited, Marina 11. (La especialidad de esta Línea es la entrega de los frutos en buena condición.)

PIPERAZINA

ARTRITISMO,

REUMA,

GOTA, MAL DE PIEDRA

El MEJOR DISOLVENTE DEL ACIDO ÚRICO

D.º GRAU

Mutaginas

para mostos, para mejoramiento de los vinos, para conservación de los mismos, para hacer vinos dulces, para vinos picados, etc. etc.
DEPÓSITO: Calle del Dr. Allart, (antes Sol), número 6.
Emilio Miranda.—Santa Cruz de Tenerife.

Doctor Secchi

Medicina interna

Cirujía general

Partos

Inyecciones intravenosas 606 (Ehrlich)

Consultas 12 a 2. Teléfono 296.

Imeldo Serís, 10.

ESTADOS DE CONSUMOS

para el movimiento mensual de los depósitos sujetos al nuevo formulario se hallan de venta en esta imprenta.

preparado una linda casa rodeada de verde campiña y adornado del modo más artístico.

La boda fué muy tranquila por deseos de Eve. No quiso ni carruajes ni un séquito de doncellas de honor, ni niños echando flores, ni ninguna de las ceremonias tan comunes en las bodas de los pueblos rurales. Se encaminaron sencillamente a la antigua iglesia de Lilford, y en su altar, bañadas por un rayo del naciente sol y agasajados por el cántico de los pajarrillos, recibieron la bendición que les unía para siempre.

XXIV

Cinco años han transcurrido desde que Félix penetró con su mujer en Eden House; le quiso llamar «Eden», porque tenía su Eva, y Eve era una de las mujeres más felices del reino. Pues en el aposento donde pasaba las mañanas, un alegre y claro aposento que daba al jardín, veíase una cuna y en la cuna un niño, el hijito de Eve. Era, decía su madre, lo más hechicero, lo más fino, lo más inteligente que había visto el sol, y Félix se reía cuando ella desafiaba a que se concibiese una cosa semejante. Por entonces fué Félix elegido miembro del Parlamento, y deseaba que Eve le acompañase a Londres, mientras durasen las tareas parlamentarias. La joven miraba ansiosamente al niño y después ansiosamente a su marido.

cia, hacían rápidamente su fortuna. Darcy iba envejeciendo, y no concurría con tanta frecuencia a las oficinas. El «pequeño ejército» crecía a ojo. Todo era prosperidad allí donde tiempo atrás pareció querer cebarse la desgracia. Kate era ahora una de las damas más distinguidas de Lilford, y verdaderamente disfrutaba mucho en su posición. El tiempo había endulzado el carácter de miss Lester, en tanto que Eve estaba cada vez más linda y espitual.

Félix trabajaba sin descanso. Continuaba viviendo en casa de su padre; y Kate, hablando de él, decía con lágrimas en los ojos que Dios le recompensaría algún día por sus bondades para con ellos, y que encontraría una mujer digna de él.

Iba con frecuencia a visitar a Eve, y continuaban siendo los mejores amigos.

Llegó para Félix la hora deseada. Un día, Kate tuvo con él una larga conversación.

—¿Comprenderías una alegoría, Félix?—le preguntó.

—Quizás si contestó él;—pruebe usted, madre.

—Había una vez un hombre—empezó Kate,—que tenía los pies firmemente sentados en el suelo, en tanto que sus miradas se dirigían incesantemente a las nubes. A sus pies yacía una hermosa perla de inestimable precio y a lo lejos brillaba un trozo de vidrio de ningún valor. El hombre de quien hablo pasó muchas veces por encima de la perla hasta enterrarla en el suelo, mientras giraba desatinado para alcanzar el trozo de vidrio. ¿Me has comprendido, Félix?—preguntó después de una breve pausa.

—Vagamente, madre. El hombre soy yo. Me figuro quien será el trozo de vidrio; pero no veo la perla.

—¡No ves la perla!—exclamó Kate.—Bueno; eso

Compañía Trasatlántica (antes A. López y C.ª)

Servicio del mes de Noviembre de 1915

Nombres de los vapores	Días de salida	Destinos
Reina Victoria Eugenia.	9 Noviembre	MONTEVIDEO Y BUENOS AIRES
Ciudad de Cádiz.		Santa Cruz de la Palma Río de Oro, Monrovia y Fernando Póo.
Antonio López.	18 Noviembre	Santa Cruz de la Palma Puerto Rico, Habana, Colón, Puerto Cabello, Sabanilla, Curazao y La Guayra
		CÁDIZ Y BARCELONA
Legazpi.	30 Octubre	CÁDIZ Y BARCELONA
Isla de Panay.	Del 20 al 25	Las Palmas, Cádiz, Alicante Valencia y Barcelona
P. de Satrústegui.	26 Noviembre	Lisboa, Vigo, Coruña, Gijón, Santander y Bilbao.

Las notas de carga deben presentarse en la Agencia el día antes de la salida de los vapores á las 12 de la mañana, no admitiéndose ningún conocimiento de carga después de esa fecha y hora.—Agentes, Vinda é Hijos de Juan La-Rocha.

TÓNICO REGENERADOR SIN ALCÓHOL

EXTRACTO de CEREALES ADRIAN

ANEMIA
LINFATISMO
TRASTORNOS del CRECIMIENTO
ENFERMEDADES de la NUTRICIÓN
AGUDAS ó CRÓNICAS

SE EXPENDE
EN LIQUIDO Y EN GRANULADO

ADRIAN & C.ª — PARIS

De venta: Dr. Serra, Alfonso XIII 7, y demás Farmacias y Droguerías



La máquina de escribir SMITH PREMIER 10, visible

es la última maravilla de la mecánica. Única de teclado completo y escritura visible. Fricción de bolas de acero «Grand Prix» de las Exposiciones de París y Bruselas. Se deja á prueba. Ventas al contado y á plazos. Depósito general en Santa Cruz de Tenerife: González Cáceres Sánchez, calle de San Francisco números 47 y 49.

Dejad de administrar Aceite de hígado de bacalao, que los enfermos y los niños absorben siempre con repugnancia y que les fatiga porque no lo digieren. Reemplazadlo por el VINO GIRARD, que se encuentra en todas las buenas farmacias. Agradable al paladar, más activo, facilita la formación de los huesos en los niños de crecimiento delicado estimula el apetito, activa la fagocitosis. Es el mejor tónico para las convalecencias, en la anemia, en la tuberculosis, en los reumatismos.—Exíjase la marca: A. GIRARD, París.

OTTO THORESEN

LÍNEA DE VAPORES FRUTEROS

Servicio Regular de las Islas Canarias a Londres

SALIDAS DEL MES DE OCTUBRE PARA LONDRES

Día	el magnífico vapor	SEVILLA
21	»	SANTA CRUZ
23	»	SAN REMO
26	»	SAN JOSÉ (p.ª Burdeos)
30	»	SAN ANDRÉS

Estos vapores reúnen inmejorables condiciones para el transporte de frutos efectuando la descarga en el MIDDLETON WHARF el muelle más cercano al mercado de Londres.

Admiten pasajeros de primera clase. Importe del pasaje L. 7-0-0.

SERVICIO INTERINSULAR

Por los vapores SANCHO, SAN SEBASTIAN y SAN JUAN. Salidas regulares para La Palma, Gomera, y costa Norte de Tenerife.

Para más informes dirigirse á las oficinas de OTTO THORESEN-Marina 3-Tercer piso.

Sociedad Navegación é Industria de Barcelona

SERVICIO DE CORREOS ENTRE CADIZ Y CANARIAS

que efectúan los vapores ATLANTE, REINA VICTORIA, DELFIN y HESPERIDES

SERVICIO DEL MES DE OCTUBRE

DESTINO	DIAS	VAPOR	CAPITÁN
Las Palmas y Cádiz	1.º y 17	Hespérides	López
Cádiz y Sevilla	8 y 23	Reina Victoria	Maestre
Cádiz	13 y 28	Atlante	Bachs

Para Las Palmas: los días 4, 9, 17, 19, y 24 á las 10 de la noche y el día 1.º á las 10 de la mañana.

Para Santa Cruz de la Palma: el vapor «Hespérides» el día 15 á las 9 de la noche. NOTA. Estos vapores poseen lujosas y cómodas cámaras, luz eléctrica, excelente trato y rápida marcha atracando en el muelle de Cádiz en todos sus viajes

Agentes, J. A. Brage, Cruz Verde 24.

TOMAD SIEMPRE HISTOGENO LLOPIS

PARA CURAR
Tuberculosis, Anemia.
Diabetes,
Enfermedades consuntivas en general.

Se vende en todas las farmacias.

EL AUTOR
Ferraz, 1 y 3, y Rosales, 8
MADRID

En la imprenta de Molowny, San Francisco 30, se venden Partes diarias para fondas y Hoteles, Carnets de identidad para intérpretes y Listas para jornales.

Hojas declaratorias

para mercancías, sujetas al arbitrio extraordinario, se venden en la imprenta de este Diario, S. Francisco 30

Yeoward Brothers

Línea de vapores rápidos FRUTEROS entre Liverpool é Islas Canarias

Salidas de Santa Cruz de Tenerife durante el mes de OCTUBRE:

Día 27 vapor ARDEOLA

Atracando en el Dique HORTI COBURG es más cómodo para efectuar la descarga con sus almacenes especialmente acomodados para recibir frutos durante los meses de invierno.

Los vapores de esta Compañía, reúnen condiciones inmejorables para pasajeros de primera clase á los siguientes precios:

Por los vapores *Anderinka, Aguilá y Ardeola*, billete sencillo L. 8: 8: 0. Id. de ida y vuelta L. 14: 14: 0.

Por vapor *Arceob* billete sencillo L. 6: 6: 0 Id. de ida y vuelta L. 10: 10: 0.

Los billetes de ida y vuelta son válidos por un año.

Para más informes, dirigirse á los señores

YEOWARD BROTHERS

Santa Cruz de Tenerife, Marina 34

Casa de Salud

MÉDICO-QUIRÚRGICA

DEL DOCTOR COSTA

Esta casa de salud, montada con todos los adelantos modernos y con verdadero confort, posee instalaciones completas y perfectas de medicina física, baños de vapor, masaje, rayos X, alta tensión, baños eléctricos, aire caliente (radium etc.) y un departamento **moderno** para cirugía.

Se admiten en ella toda clase de enfermos, salvo los que padezcan enfermedades mentales ó infecto contagiosas.

Horas de consulta: martes, jueves y sábados, á las 4 de la tarde.

Buena ganancia

sin dejar su ocupación habitual se obtiene con la representación de una empresa, para la cual se encuentra interés fácil y constantemente en todas las clases sociales.

Ofertas a: Commerce, Parkweg 139, Amsterdam (Holanda).

NICOLÁS DEBESA

BANCA Y CAMBIO

Alfonso XIII, 64

Emite giros sobre todos países.
Pagos telegráficos.
Cartas de crédito.
Descuentos y cobros.
Cuentas corrientes.
Compra Cheques y Letras.
Cambio y toda clase de operaciones bancarias.

MILLER WOLFSON & C.ª Ltd.

BANQUEROS

3, Eduardo Cobián, 3

Santa Cruz de Tenerife

HOJAS

para la Cuenta del material que rinden los Habilitados, y que ha de unirse como justificante al mandamiento de pago.

De venta en esta Imprenta.

ENRIQUE ISTELE

Ingeniero

Santiago 60. Santa Cruz de la Palma

Suministro de toda clase de material eléctrico: motores, dinamos, transformadores, contadores, lámparas.

Instalaciones completas de centrales eléctricas, alumbrado de fincas. Turbinas. Instalaciones completas de riegos, bombas centrífugas y de pistón. Molinos de viento.

Motores de gasolina, petróleo, gas pobre. Máquinas de vapor. Molinos harineros.

Instalaciones completas de pequeñas industrias.

Grandes existencias de maquinaria en Barcelona y Liverpool.

Expedientes de las Agencias Ejecutivas y Recaudaciones contra los Ayuntamientos deudores á la Hacienda por el Impuesto de Consumos, se venden en esta imprenta.

Imp. de Félix S. Molowny

prueba lo que digo yo muchas veces; que el hombre más perspicaz e inteligente, puede estar más ciego que un topo bastantes ocasiones. La perla ha estado en tu presencia durante muchos años... ¡Ah, veo que no me comprendes!

En efecto, no comprendía. Kate continuó:

—Tú serás un hombre notable, Félix... todo el mundo lo dice. Pero eres como todos los hombres; necesitas una buena esposa.

—Lo reconozco — contestó Félix; — pero... en fin, madre, no hay necesidad de hablar de eso. Yo creo que la suerte del hombre está escrita.

—La suerte de un hombre es la que él quiere que sea — declaró Kate. — Cuando quieras casarte, no busques caras lindas; busca una noble mujer... la nobleza de carácter es la mejor belleza.

Estas palabras le impresionaron por estar de acuerdo con sus propias ideas.

—El mundo está lleno de nobles mujeres — prosiguió Kate. — Ahí tienes a Eve Lester. ¡Qué pudieras encontrar más dulce, más gracioso y noble! Es sincera y tierna; tiene un claro criterio, brillante imaginación, y en cuanto a belleza, veo más en su rostro que en muchas de las que he visto que se preciaban de tenerla.

—¡Eve Lester! — exclamó Félix. — ¡Ciertamente, puede ser más noble mujer alguna! ¡Oh, madre! ¿Es ella la perla?

—Si; es preciso que seas ciego, querido mío. Ella es la perla, y jamás te has fijado en tu anhelo de correr tras la piedra falsa.

—¡Eve Lester! ¡Cuán ciego no había sido! Miró a Kate.

—Ya sabe usted, madre — dijo, — que Eve ha tomado

una parte activa en mi vida... que ella jamás ha pensado en mí sino para favorecerme...

Una mujer prudente siempre conoce cuando ha dicho bastante. Kate cambió de conversación; pero se sonrió al ver lo reflexivo que estuvo el joven el resto del día.

Félix jamás había pensado que Eve era suya hasta aquel momento. Echó una mirada retrospectiva. La joven había sido su consejera, su consoladora, su amiga. Ella había estimulado sus elevados pensamientos, sus grandes deseos. Había alimentado su ambición, le había marcado su ruta en la vida.

Bajo esta nueva luz, se dijo que era preciso verla, hablarla, descubrir que realmente era suya, y esto sin dilación, sin detenerse.

Encaminóse al Outlands a la siguiente mañana, y el resultado de la entrevista fué no salir de allí: antes que la joven le permitiese ser su esposa, pues encontrábase con que ella le amaba y le había amado toda la vida; encontrábase con que había estado ciego y loco, pues Eve era realmente el gran tesoro de su vida.

La noticia causó grata impresión entre los amigos; ni uno encontró descabellado el proyecto. Y entonces Kate Lousdale fué completamente feliz.

Un día Eve le preguntó a su prometido:

—¿Por qué me llamas «Perla», Félix? Ese no es mi nombre.

—Es tu nombre para mí — contestó él, — y no quiero llamarte de otro modo.

Pero jamás le dijo el por qué; la conversación tenida con Kate fué un secreto siempre.

No podía darse enlace más venturoso. Félix había